

Дата

В ЭТОМ году исполняется 60 лет городскому хоккею с шайбой. И если городскому футболу посвящены три книги (автор — С.В. Юдин), то о хоккее написано мало. А ведь этот вид спорта развивался у нас на высоком уровне. Особенно был популярен в 60-70 годы.

Еще с конца 50-х болельщики спорили, какая тройка нападения сильнее — из команды «Металлист» (Вадим Одинов-Анатолий Новоселов-Иван Пермяков) или из «Спартак» (Александр Чурин-Аркадий Хороших-Юрий Коптелов). Обе входили в городскую сборную.

С середины 60-х к нам стали приезжать игроки из других городов. Первые ласточки — это Анатолий Налетов и Владимир Пивкин (они приехали в 1963 г.). Очень любил хоккей знаменитый директор нашего градообразующего предприятия А.Я. Мальский. Трибуны просто ломались от зрителей! И когда наша команда вышла в класс «Б» в 1964-65 гг., с восточной и западной стороны были сооружены еще трибуны. Для Мальского и его заместителей на северной трибуне построена специальная будка, из которой они наблюдали за матчами. Во время игр сборной создавалось впечатление, будто весь город собрался на стадионе, крики болельщиков были слышны далеко за его пределами.

Многие поклонники хоккея присутствовали на первенстве города. Тогда хорошо играли команды: «Искра» и «Калибр», «Авангард», «Наука» и другие.

В эти годы большой популярностью пользовались приезжие игроки: Валерий Крайнов, Виталий Сычев, Валентин Лубнин, Юрий Катаев, Геннадий Шаповалов, Юрий Еремин, Юрий Соколов, Анатолий Ефимов, Вилли Марков, приехавший из Казани, мастер спорта Владислав Тетерин и другие. Удивительную технику показывал профи из свердловского «Спартака» Анатолий Бундов.

Надо отметить, наши молодые хоккеисты в это время несколько лет хорошо выступали за приз Всесоюзного турнира «Золотая шайба». В 1971 году в очередном его первенстве, в финале в Барнауле ребята под руководством замечательного детского тренера Владимира Ивановича Кардонова стали чемпионами Советского Союза. Лучшим нападающим финала назван Валерий Брагин, нынешний главный тренер молодежной сборной России.

Футбол

## СТАРТ ВЫДАЛСЯ ИНТЕРЕСНЫМ

Открытое осеннее первенство города.

Лесной. Мини-стадион. 03-07.09.2015 г.

УЖЕ стартовый поединок преподнес сюрприз: считавшийся одним из «фаворитов» «Спартак» неожиданно уступил 1:2 совсем молодым игрокам из «СДЮСШОР-2» (А. Крапивин-мл., А. Медведев, А. Могира). В понедельник «СДЮСШОР-2» сумел дать бой и команде «Спутник-1». Спортсмены в/ч 3275 открыли счет (И. Куськов) после розыгрыша углового, но юниоры быстро отыгрались: в упорной борьбе на «пятак» А. Могира протолкнул-таки мяч в сетку. И вторая половина встречи прошла примерно в равной борьбе, но армейцам удалось забить гол (А. Соловьев), ставший победным — 2:1 (1:1).

«Спартак», игравшему следом свой матч против «Лады», отступать было куда, и он начал игру в атакующем стиле: в свалке у ворот противника отличился А. Сергеев. «Лада» отыгралась достаточно быстро (Р. Нигматуллин), и первая половина встречи закончилась ничьей — 1:1. Во втором тайме футболисты «Лады» стали делать передачи друг другу быстрее и точнее, и это принесло им успех в виде трех мячей подряд (Р. Нигматуллин, П. Комаров, А. Устюгов). Мяч спартаковца А. Крапивина-мл. позволил его команде проиграть с более достойным счетом — 2:4.

Итоги остальных сыгранных встреч: «Спутник» — «Знамя» 1:6 (М. Минияров-Д. Когригович (2), М. Сустанов (3), А. Зимарин); «Энергия-7» — «Ветераны» 6:3; «Фанту-Финта» — «Чистая сила» 2:9 (К. Смолькин, А. Скурихин-П. Плюснин (4), В. Шкиль (2), В. Новохацкий (2), О. Тарарин); «Энергия-7» — «Фанту-Финта» 5:3 (О. Дунаев (4), А. Яковлев-А. Скурихин (2), Т. Спицын); «Спутник-2» — «Прометей» 0:4 (А. Патрушев (3), А. Старков); «Знамя» — «СДЮСШОР-2» 4:3.

# С ЮБИЛЕЕМ, ГОРОДСКОЙ ХОККЕЙ!

Бог дарит счастье, а в хоккее, горяч бывает даже лед. И нет прекрасней и роднее той шайбы прерванный полет!

Хочется еще отметить игроков, отдавших немало сил хоккею. Это Владимир Кардонов, Владимир Махнев, Борис Крапивин, Владимир Седлеренок, Андрей Поляков. Особенно много сделал для этого вида спорта Борис Сергеевич Крапивин, долгие годы игравший за городскую сборную, позже, на первенстве города за команду «Спартак». Он всегда являлся отличным примером как для спортсменов, так и для производственников. Долгие годы Б.С. Крапивин возглавлял федерацию хоккея ГО.

В этой статье я не ставил себе целью рассказать обо всех игроках, об истории хоккея в целом. Это сделал наш спор-

тивный библиофил Сергей Юдин. У него подготовлена к печати целая книга с интересными фотографиями по истории этого вида спорта в нашем округе. Он провел много времени в архивах Лесного и Екатеринбург, чтобы досконально изучить и собрать материалы о хоккее города. Развитие нашего хоккея, его замечательная история требует того, чтобы о ней была издана книга. Ее ждут сотни хоккеистов и болельщиков. Хорошо, если нашелся бы спонсор, чтобы эту книгу издать.

С ЮБИЛЕЕМ, ХОККЕЙ!

Вячеслав ПЕТРОВ, ветеран комбината и города



г. Лесной

**МБУ «ФСЦ «Факел»  
Дворец спорта, СОК  
(теннисный корт)**

Турнир по теннису «Осенняя пора»

11 сентября в 18:00 — начало соревнований

12, 13 сентября в 09:00 — начало соревнований

**Мини-стадион**

Открытое осеннее первенство города по мини-футболу

10 сентября в 18:30 — «Чистая сила» — «Прометей»;  
в 19:30 — «Звезда» — «Фанту-Финта»;  
11 сентября в 18:30 — «Лада» — «Знамя»;  
в 19:30 — «Спутник-1» — «Спартак»;  
12 сентября в 12:00 — «Ветераны» — «Фанту-Финта»;  
в 12:45 — «Спартак» — «Лада»;  
в 13:30 — «СДЮСШОР-1» — «Спартак»;  
в 14:15 — «Энергия-7» — «Спутник-2»

**Дворец спорта**

С 14 сентября в залах Дворца спорта начинают работу группы аэробики и общей физической подготовки.  
Справки по тел. 6-17-66

г. Нижняя Тура  
**ДЮСШ**

Традиционная городская легкоатлетическая осенняя эстафета, посвященная герою СССР В.П. Скорынину

20 сентября в 10:00 — старт забега школьников 4-7 классов (с площади администрации);

в 10:55 — старт забега 7-8 классов, 9-11 классов, производственных коллективов (по ул. 40 лет Октября)

**Приглашаются все желающие!**

Справки по тел. 2-05-54.

Всероссийский день бега «Кросс нации — 2015»

26 сентября с 11:00 до 11:45 — регистрация участников у здания администрации НТГО по адресу: ул. 40 лет Октября, 2а в 12:00 — старт сильнейших (2000 г.р. и старше) — дистанция 2 км;  
в 12:30 — старт участников 2002-2003 г.р. и 2004 г.р. и моложе — дистанция 1 км  
**Приглашаются все желающие!**  
Справки по тел. 2-05-54.

п. Ис

**ФОК «Газовик»**

На озере Капитоновка состоится объединенный турслет жителей НТГО

12 сентября в 10:00 — регистрация участников;

в 11:00 — начало турслета  
**Приглашаются все желающие команды, составом не менее 5 человек!** Справки по тел. 8-908-917-9894.

## ЦЕНА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Первенство Северного округа Свердловской области

30 АВГУСТА футболисты Лесного должны были играть матч в Североуральске с местным «Горняком». Но в назначенное время полный состав не собрал-

«Серв» — «Горняк» 2:0. В итоге перед заключительным турниром 13 сентября турнирная таблица приобрела следующий вид:

Команды	В	Н	П	Мячи	Очки
«Краснотурьинск» (Краснотурьинск)	6	1	2	30-14	19
«Серв» (Серв)	6	1	2	20-12	19
«Карпинск» (Карпинск)	5	2	2	32-15	17
«Лесной» (Лесной)	5	1	3	24-17	16
«Горняк» (Североуральск)	2	1	6	19-34	7
«Олимп» (Верхотурье)	0	0	9	8-41	0

ся, и наша команда на гостевую встречу не поехала, за что ей было засчитано техническое поражение 0:3.

6 сентября «Лесной» проводил домашнюю встречу согласно календарю против «Краснотурьинска». Однако случилась обратная ситуация: северяне не приехали в Лесной без уважительной причины и техническую победу — 3:0 засчитали лесничанам.

Результаты других матчей: «Серв» — «Краснотурьинск» 1:1; «Горняк» — «Олимп» 7:2; «Карпинск» — «Серв» 2:1; «Краснотурьинск» — «Олимп» 3:0 (неявка); «Олимп» — «Карпинск» 0:3 (команда Верхотурья снялась с соревнований);

В заключительном туре футболисты «Лесного» играют в гостях в Карпинске. Победа в этом поединке гарантирует нашим землякам третье место, а в случае поражения «Серова» в Красноуральске — даже второе. Ничья (а тем более поражение) оставят команду за чертой призеров. А вот поехали бы в Североуральск боевым составом и добились бы победы (что, принимая во внимание соотношение сил, сделать было бы вполне реально), за что бы они сейчас боролись? То-то и оно...

О. МЕЛКОЗЕРОВ

В Думе Лесного

## Жаркая дискуссия и судьбоносное решение

О выборах и не только

(Окончание. Начало на с.3)

КАЖДЫЙ ИЗ НИХ имеет как свои достоинства, так и недостатки. Основной спор разгорелся между сторонниками открытого поименного и тайного голосования. На первый взгляд, видимое преимущество имеет открытое поименное голосование, тем более что за него и ныне действующий глава городского округа, и некоторые жители города (со слов депутата Е. Гуцина), желающие знать, как голосуют их избранные. Но этот вид имеет и ряд беспорядочных недостатков, которые, со слов депутата Е. Дряхлова, вполне могут повлиять на исход выборов, т.к. шесть депутатов Думы в той или иной мере могут быть зависимы от личности главы округа, а двое из них имеют родственные связи в администрации округа. Да и итогов голосования жители могут не увидеть, потому как решение об их публикации в СМИ принимается также депутатами.

Тайное голосование снимает многие недостатки открытого, где каждый может выразить именно СВОЕ мнение. Процедура тайного голосования, со слов депутата Е. Венгловского, присутствует при выборах должностных лиц и в профсоюзках. Для исключения возможности ошибок в регламент вводится дополнение, касающееся возможности получения нового бюллетеня, если, по мнению депутата, он проголосовал ошибочно. И все же «за» открытое поименное голосование отдали свой голос 12 депутатов, за тайное — 5: Е. Дряхлов, Е. Венгловский, С. Щекалева, Т. Мелентьева, Л. Есаулкова (печатается с их согласия).

Второе направление — количество голосов, необходимых для признания выборов состоявшимися тоже вызвало серьезную полемику. Ряд народных избранников настаивал на количестве не менее 2/3 от общего числа депкорпуса в связи с серьезностью выборов, другие выступали за обычное большинство голосов, которое составляет всего 11 депутатов. Этот вопрос только кажется не столь важным! На самом деле, в связи с прохождением гипотетического кандидата на должность главы всего по одному округу, где голоса пришедших на выборы могут «размазаться» между несколькими кандидатами, необходимо соблюсти хотя бы некоторые приличия в виде 2/3 голосов для избрания первого лица ГО. По данному вопросу главной оппонировавшей силой стал вопрос посещаемости заседаний Думы депутатами. К стыду депутатского сообщества, практически ни одно заседание не прошло в полном составе! И все же, по мнению тех же пяти депутатов, это не должно являться препятствием для внесения в регламент варианта, основанного на 2/3 голосов. После обсуждения при голосовании 12 депутатов проголосовали за «обычное большинство», которое может равняться 11 голосам.

Итак, выборы главы городского округа после голосования 13 сентября пройдут на первом после этого события заседании городской Думы. Ну, что ж, может случиться и так, что когда-нибудь депутаты будут вынуждены заседать до тех пор, пока, как говорится, из ушей пар не пойдет!

Не менее важные изменения произошли в части работы постоянных комиссий: теперь в регламенте Думы появился пункт, запрещающий появление на заседании сторонних, не согласованных с председателем комиссии, лиц.

Т. МЕЛЕНТЬЕВА

Культура

## «Калейдоскоп оживших героев»

ДО 1 НОЯБРЯ Центральная городская библиотека им. П. Бажова проводит конкурс руковорных литературных персонажей и с нетерпением ждет участников!

Ваша задача — создать поделки, изображающие героев любимых книг. В дальнейшем конкурсные работы составят экспозицию выставки. Создателей лучших произведений ждут подарки!

Творческие работы принимаются в «Бажовке» до 1 ноября. Подробнее об условиях участия в конкурсе можно узнать на сайте библиотеки [www.bazhov-lib.ru](http://www.bazhov-lib.ru).

По инф. Отдела культуры ГО

Обучение

## Повысь квалификацию

С 17 ПО 26 ОКТЯБРЯ Институт физической культуры, спорта и молодежной политики ФГАОУ ВПО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» проводит программу повышения квалификации «Инструктор тренажерного зала». Она предназначена для преподавателей физической культуры, физического воспитания, тренеров физкультурно-спортивных организаций и учреждений.

Программа предусматривает расширение диапазона теоретических и практических знаний слушателей в сфере фитнеса по направлению силовой тренировки, формирование практических умений и навыков организационного, методического, сопровождения силовых тренировок в тренажерном зале в образовательных организациях и фитнес-центрах.

Занятия будут проходить ежедневно. Время их проведения: с 9:00 до 16:00.

Место проведения: г. Екатеринбург, ул. Коминтерна, 14, СК ИВС.

Стоимость обучения курса объемом 72 часа составляет 12 тыс. 500 руб. Слушатели получают удостоверение установленного образца.

Подтвердить участие в программе нужно не позднее 15 октября, прислав заявку на электронный адрес [ifkstp-dop@yandex.ru](mailto:ifkstp-dop@yandex.ru). В заявке просьба указать ФИО полностью, домашний адрес, место работы, должность, телефон. При оплате со счета организации необходимо прислать гарантийное письмо с указанием реквизитов организации. При оплате лично необходимо прислать паспортные данные для подготовки договора.

По вопросам содержания учебного плана обращаться к руководителю программы Светлане Николаевне Легчиной (e-mail: [gorbachenko\\_sn@mail.ru](mailto:gorbachenko_sn@mail.ru), тел. 8-982-653-8970).

Уточняющие вопросы по организации обучения, оплате, проживанию можно задать руководителю центра ДПО ИФКСИМП Людмиле Константиновне Тропиной (e-mail: [lktr@mail.ru](mailto:lktr@mail.ru), тел. 8-906-802-0122).

По инф. СМИ